

К 65-ЛЕТИЮ ВЫБОРГСКОЙ НАСТУПАТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ

УДОТА «МИЛЛИОНЕР»

В июне этого года будет отмечаться 65-летие Выборгской наступательной операции, в результате которой Ленинград окончательно закрепился в своих довоенных границах. Наступление наших войск началось 10 июня 1944 года, за день до этого артиллерия Ленинградского фронта совместно с береговой и корабельной артиллерией ударами с воздуха в течение 12 часов разрушила наиболее прочные оборонительные сооружения глубоко эшелонированной обороны противника – «Карельского вала». Учитывая, что главная группировка вражеских войск сосредоточилась в полосе Выборгского шоссе, Леонид Говоров решил перенести направление главного удара на левый фланг – вдоль Приморского шоссе. «Карельский вал» пал. К 19 июня «Линия Маннергейма» на участке более чем в 50 км была занята войсками Ленинградского фронта. За выдающиеся заслуги и умелое управление войсками генералу армии Говорову было присвоено звание Маршала Советского Союза.

8 мая в канун Дня победы в Белоострове состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны у разрушенного ДОТа «Миллионер». Ее организовали депутаты муниципального совета пос. Белоостров во главе с Е.Н.Майстренко.

«Миллионными» назвали такие ДОТы финны – их стоимость приближалась к одному миллиону финских марок. Белоостровский «Миллионер», как и многие ДОТы, входившие в «Карельский укрепрайон», был построен в 1929 году.



Даже его разрушенные стены являются красноречивым свидетельством могущества советской оборонной и наступательной мощи. В финскую войну ДОТ никак не могли взять финны – захватить его неприятелю удалось только после обхода с тыла.

За взятие «Миллионера» в начале Выборгской наступательной операции командир 4-й батареи 18-й гвардейской гаубичной артиллерийской бригады капитан И.И.Ведмединко был удостоен звания Героя Советского Союза.

Соб.инф.

20 июня в Сестрорецком ДОТЕ (37-й км Приморского шоссе) торжественно откроется экспозиция в память о Карельском укрепрайоне. Это первая в России экспозиция, посвященная советским укрепрайонам. Инициаторы ее создания: общественная организация ветеранов войны в Афганистане и Чечне «Соратник», поисковики из объединения «Северо-Запад», фонд «Гуманитарное действие», объединивший трудных подростков. Торжественному открытию будет предшествовать реконструкция боев лета 1941 года в Сестрорецке. Начало в 13:30.